

溫哥華市政府

新聞稿

2020 年 5 月 28 日

溫哥華市宣佈將 5 月 29 日定為「反對種族主義行動日」

面對反亞裔仇恨事件增加，市府重申不容種族主義存在

市長甘迺迪作出一項[多語言的公佈](#)，將本星期五定為「反對種族主義行動日」，並重申溫哥華作為一個「和解城市」，將會致力對抗種族主義及仇恨行為。

這項公佈亦承認種族主義長久以來是溫哥華歷史的一部份，而我們需要從過去的錯誤中學習，這項公佈是全省宣傳活動的其中一個部份，活動的目的是提高公眾意識及鼓勵人們、商戶、社區組織及社團挺身而出反對種族主義。

作為一個城市，我們需要團結起來對抗種族主義，以及承認不同族裔、文化和信仰人士對溫哥華市的強盛和福祉所作出的貢獻。

市長稱：「我在本週較早時和亞社區及組織的領袖舉行會議，討論涉及仇恨 (尤其是那些由種族引起) 罪案的急劇上增。在這個虛擬圓桌會議上，與會者雖然表示社區內太多人受到影響及困擾，但他們仍然是著眼在正面的解決方案，包括善用溫哥華的多元化特質這個核心優勢。」

自從新冠疫情開始以來，反亞裔及仇外事件的數目大幅增加。溫哥華市警在上星期宣佈 2020 年至今收到了 77 宗有關仇恨案件的舉報，而在去年同期則有 51 宗。

在應對新冠疫情方面，溫市政府在緊急應變行動中心成立了一支「公平及包容」隊伍，以支援社區在抗逆工作、協助減低獲取適時及重要資訊的屏障、以及確保受到疫情嚴重影響的長期弱勢社群能夠被包括在緊急應變計劃之中。

這團隊為受到歷史性歧視和邊緣化的社群安排了一系列虛擬形式的答問會議，讓他們向市政經理和新冠疫情工作小組的主管提供建議及發問。

市府亦向華埠商業促進會提供撥款以支付該區額外的保安開支，並且與社區組織保持聯絡及提供更多支援。

市政經理 Sadhu Johnston 說：「本市不容許種族主義、仇恨及仇外行為的存在。而近期大幅增加的反亞裔情緒更令人非常擔憂。」

「我在會議及一般場合上聽到他們說，這些針對性的仇外心理和反亞裔種族主義，令他們在應付新冠疫情影響方面難上加難。我們承諾會確保每一位溫哥華居民感到受歡迎，並會在疫情期間及之後繼續採取行動對抗種族主義行為。」

市府制作了一套[已經翻譯的資源](#)，包括海報及社交媒體圖像，並鼓勵居民和商戶下載及分享，以協助傳播溫哥華不容許種族主義存在的訊息。

任何經歷或目擊種族主義或仇恨罪案發生的人士，應該向警方或例如是卑詩人權公署等組織報案。溫哥華市警正設法減少妨礙公眾報案的屏障，包括研發一套可讓受害人用廣東話或是國語舉報非緊急事件的系統。

-30-

編輯注意：

附上市府公佈文本。

市府支持[省府](#)、[省督辦公室](#)、[溫哥華市警](#)及[卑詩商業議會](#)為強調目前本省出現種族主義行為已到達一個不可接受水平而採取的行動。

媒體聯絡：

市政參與及傳訊部

604.871.6336

media@vancouver.ca